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Анотація: В представленому огляді оцінювали частоту проявів 

короткострокових і віддалених наслідків короновірусної хвороби. Дані збирали 

в період з грудня 2019-го по березень 2021 року. Було виявлено, що 

найпоширенішими симптомами є задишка, астенія, аносмія/агевзія, м'язова 

слабкість, біль у суглобах, діарея. Серед неврологічних симптомів здебільшого 

спостерігалися  труднощі з концентрацією уваги та  порушення пам'яті. 

Сумарно різні зміни дихальної системи спостерігаються у 62% людей, що 

перехворіли коронавірусом.Незважаючи на величезну кількість наукових пуб-

лікацій, чітка картина віддалених наслідків COVID-19 залишається 

нез’ясованою. Потрібні масштабні проспективні обсерваційні  дослідження.  

Ключові слова: коронавірусна хвороба, короткострокові наслідки, 

довгострокові наслідки, постковідний синдром 

 

Актуальність: спалах коронавірусної хвороби (COVID-19), що з’явилася 

в Китаї в грудні 2019 р. та швидко переросла в пандемію світового масштабу, 

продовжує залишатися однією з найсерйозніших проблем людства. Пандемія 

коронавірусної хвороби вже декілька років турбує весь світ. Учені досить 
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швидко описали клінічну картину цього захворювання, проте довгий час не 

було ніякої інформації про можливі наслідки [1, 4233] 

Постковідний синдром - група симптомів, що розвиваються на тлі 

перенесеної коронавірусної хвороби. Постковідний синдром відзначається 

приблизно у 20% людей, що перехворіли, і зберігається в середньому до 12 

тижнів [2, 949] 

Мета роботи: представити огляд наукової публікації, в якій вивчались 

короткострокові та довгострокові наслідки перенесеної коронавірусної 

хвороби. 

Матеріали та методи: аналіз наукових джерел, де надавалися результати 

досліджень, метою яких було оцінити частоту виникнення та прояви 

постковідного синдрому 

Результати та обговорення. Аналіз літературних джерел показав, що 

багато пацієнтів, які перенесли гострі прояви COVID-19, перебувають лише на 

початку шляху до одужання. Поширеність ускладнень після перенесеної 

інфекції COVID-19 була оцінена у 250 351 пацієнта. Збір даних проводився з 

грудня 2019 року по березень 2021 року. Серед загальних симптомів 37% 

відмічали м'язову слабкість, кожен десятий пацієнт скаржився на суглобові 

болі. Серед неврологічних симптомів провідною скаргою була  скарга на 

труднощі з концентрацією уваги (у 24% перехворівших, 19% з них заявляли про 

порушення пам'яті). Втрата нюху і смаку навіть після одужання спостерігалася 

у 13%. Психіатричні симптоми стали досить серйозною проблемою. 

Депресивна симптоматика відзначалася у кожного п'ятого пацієнта, тоді як 

прояви тривоги - у кожного третього. У проміжку від 14 до 90 днів після 

зараження у 6% людей діагностувався психічний розлад, а у 12% відбувалося 

погіршення вже існуючого психічного захворювання. Задишка спостерігалася в  

середньому у 29% осіб, що перехворіли, а кашель - у 13%. Фіброз легенів був 

виявлений у 7% пацієнтів. Сумарно різні зміни дихальної системи 

спостерігаються у 62% людей, що перехворіли коронавірусом. Кардіологічні 

симптоми зустрічаються дещо рідше. Найчастіше зустрічаються біль в 
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грудях(13%) і прискорене серцебиття (9%) [3, 1419]. 

Висновок: На жаль, не можна з упевненістю заявити про те, що 

постковідний синдром можливо вилікувати. Основним напрямом терапії є 

усунення симптоматики. Єдиний спосіб запобігти розвитку наслідків 

коронавірусної хвороби - вакцинація. Незважаючи на величезну кількість 

наукових публікацій, чітка картина віддалених наслідків COVID-19 

залишається нез’ясованою. Потрібні  масштабні проспективні обсерваційні 

дослідження, 
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